

## Novičar iz raznih krajev.

**Iz Dunaja.** Vsled nove postave zastran rekrutiranja je bilo oprosteno od vojašine nekoliko utesnjenih; marsiktere bo razveselilo in upokojilo, ko mu povemo, da bodo oženjeni, kateri so se pred 1. novembra 1858 oženili in še v prvi ali drugi razred (klas) spadajo, vojašine prosti ostali, dasiravno nova postava samo tiste oprostuje, kateri so se oženili, ko so iz drugega reda stopili, ali kateri so se oženili z dovoljenjem deželne oblasti, in imajo ženo in otroka pri življenju, za ktera morajo skerbeti.

— Kakor „Oesterr. Ztg.“ piše, so poterjili presvitli cesar 10. t. m. prodajo dunajsko-terzaške, tiroljske, horvaške in drugih železnic že večkrat imenovani družbi. Iz tega se vidi, da z vsem tem ne bo nič, kar se je zavolj turške železnice in zavolj opuščene druge koroške železnice žefelo; pa tudi je že prepozno prišla prošnja koroških fužinarjev, kateri so šli na Dunaj cesarja prositi, naj bi se nikar ne zmanjšala colnina za šine in mašine, ki se v škodo domačim vozijo iz ptujih dežel.

— Jesih je po novem ukazu blago, s katerim krošnjari (havzirarji) ne smejo kupčevati. Kupčija z oljem je po ministerskem dovoljenju vsakemu pripušena.

— Štempelj za krošnjarske bukve je 17, za poselske bukvice 11, in za potniške bukvice 27 novih krajcarjev. Najmanja stava pri mali loteriji je 5 novih krajcarjev.

— Mnogo zasluženi avstrijski zgodovinar, Jožef Chmel, je na Dunaji umrl pred nekimi dnevi.

**Iz nemškega Štajarskega.** 3. dan preteklega mesca ponoči pritavajo v nek hlev v Waltendorf-u potihoma in molče dva možaka in ena ženska; možka zgrabita spavajočega hlapca in ga terdno deržita; ta čas pa ženska vseh šest krav v hlevu pomolze; potem zopet tiho, kakor so prišli, odrinejo z mlekom. Nove baže tatvina!

**Iz Rusije.** V Petrogradu terpi že več časa velika pravda zoper nekatere generale, na ktere sum leti, da se v poslednji vojski v Krimu niso pošteno obnašali. Med tistimi, kateri pričajo zoper obtožene generale, je eden prvih nek francozki korporal, kateri je bil v vojski vjet, in je kot vjetnik 100,000 rubeljev v nekem kotiču skritih zavohal, ktere je potem rusovski vladi razodel.

— Ruska cesarica je nevarno zbolela.

**Iz Srbije.** „Slov. Noviny“ pišejo: O uspehu volitev za skupščino zvezo tole: v Belem gradu so izvolili 4 poslance z večino glasov, in sicer kupca Barlovaca, majorja Miša Anastazievića, kupca Ahimovića in nekdanjega tajnika v dnarstvenem ministerstvu, Jankovića. Največ glasov je imel Barlovac (480), nekaj manj Anastaziević (450). Sploh so se godile volitve mirno in v lepem redu. — Ob času skupščine bodo časniki brez vse cenzure in brez vsega policijskega nadčuvanja izhajali. Turški komisar Kabuli efendi živi v Belem gradu v tihosti, menda zatega voljo, da bi se pred početkom skupščine podučil, pri čem da je.

**Iz Italije.** Povedali smo, da so na Rimskem ne davno več ljudi zasačili, pri katerih so mnogo čudnih pisem dobili. V teh listinah se blodi o velikih prekucijah celega Laškega. Po njih bi imelo 80,000 Francozov, 60,000 Piemontezov in 40,000 reserve v Italiji postaviti; Sardinci bi dobili Modeno, Parma, Piacenco in nekaj Lombardije; ostalo Lombardijo in Beneško bi dobil princ Napoleon kot kralj talijanski; Romanja bi prišla tudi k temu kraljestvu, drugi del rimske dežele pa k napolitanskemu kraljestvu pod Muratovim princem. Papežu bi ostalo samo rimsko mesto in vsi katoljski vladarji bi bili dolžni ga z dnarji podperati. — To je pač „rajtenga brez birta.“

— Kraljevič napolitanski se bo oženil s hčerjo vojvoda

Parskega, sestro naše cesarice. Kralj napravlja več bark, ktere pojdejo po nevesto v Terst, kamor jo bo tudi njeni oče spremlil.

**Iz Nemškega.** Montalembertovi pravdi zelo podobno imajo sedaj na Parskem: obče spoštovanega starčka dr. Morica Arndt-a, enega najiskrenjših domoljubov nemških, je parska porotna sodba v Zweibrücken-u krivega spoznala, zato ker je pred več leti v nekih potopisnih bukvicah pisal, da je parski general knez Wrede, ko je Francozom za maršala služil, na gradu vojvoda Brunšviškega nekaj srebernine zmaknil. Pošteni mož ni pisal, kar ni za gotovo vedil. Vendar je tožen zdaj, da že davnej umerlega maršala obrekuje; porotna sodba ga je krivega spoznala, in blizo 89 let stari mož, ker ni hotel h taki ostudni pravdi sam priti, je bil zavolj neprihoda (in contumaciam) obsojen za 1 mesec v ječo in 50 gold. globe! „Wo ist des Deutschen Vaterland?“ — „In Zweibrücken ist es nicht!“

— Iz Frankfurta se piše v „Dreuz. Jour.“, da vrednost le samo v Bruselj prodanih naših avstrijskih dvajsetih in desetih okoli 30 milijonov gold. znaša.

**Iz Francozkega.** Od Montalembertove pravde se še nič ne sliši. Gotovo je vlada v veliki zadregi, in nič se še prav ne vé: ali bo višja sodnija grofovo pritožbo slušala, ali pa rekla: cesar Vas je pomilostil, tedaj je vse pri kraju. S to razsodbo pa grof ne bo zadovoljin, ker pomilostenje ne zbrise krivice.

— Tisti silni hrup, ki so ga na vrat na nos začeli francozki časniki, da je bilo misliti, da je zavolj Laškega že vojska pred durmi, je zelo potihnil in ni menda drugega namena imel, kakor tega, da bi vlade drugih držav hitro priteklo k francozki vladi in ji razodele potrebo novega zbora v Parizu, kjer bi se spet Francoz rad vsedel na visok oder in bi omamljenemu svojemu ljudstvu potem mogočno rekel: Lej!

„Zgodnemu solncu enak sveta v ogledu stojim.“

— Po deželi je toliko o požarih slišati, da je minister notranjstva spoznal za potrebno, krepko zoper te nezgode na noge stopiti; med drugim se ima berž veliko več gasivnic napraviti.

**Iz Angleškega.** Lesepps je naznanil v časnikih, da so bile podpisovanja za suežki kanal 30. novembra sklenjene in da je dnarjev že čez potrebo podpisanih; po tem takem si bo tedaj društvo za to veliko početje ustanovilo. Ali je kaj in koliko je na Angležkem dnarjev za to podpisanih, še ni znano.

— V letu 1861 bo, kakor se sedaj govori, v Londonu zopet velika obertnijska razstava celega sveta, kakor je bila 1851, pa še veliko večja.

### Še nekteri darovi za Vodnikov spominek.

Gospod dr. Razlag v Gradcu . . . . . 5 fl.

„ Blaž Hermeter, duhovnik na Koroškem 1 „

**Pogovori vredništva.** Gosp. F. O.: Popisa „planinskega okraja“ ne moremo vzeti v „Novice“, ker se marsikaj njegovega zapopadka nič ne ujema s tem, kar nam je znanega iz drugih popolnoma zanesljivih virov. Ker nočemo grajati kar je hvale vredno, tudi ne smemo hvaliti, kar grajo zasluži. „Novice“ so le rade resnične. — Gosp. B. P. v Terstu. Pratiško kupite brez vseh drugih stroškov lahko v Terstu, kamor je gosp. Blaznik mnogo iztisov poslal; če bi jo vam hotli odtod po pošti poslati, bi mogli ž njo od Poncija do Pilata, preden bi smela iti v Terst. Mnogo mnogo reči je poslednje leta polajšala sl. vlada o poštnih in potovanjskih rečeh; le ta silna nadležnost je še ostala, da v Terst še „pratike“ ne moreš poslati, da bi ne morala iti poprej na colnijo in potem še le na pošto! Poslanih 7 kr. vrajtajte kam drugam. — Gosp. dr. R. v G.: Kakor danes vidite, smo zasledili Vaš Vod. dnar; 22. list se vam bo poslal; na „album“ smo vas naročili. — Gosp. J. Sce. pri St. Št.: Vaših 3 gold. za Vodnika ne moremo zaslediti; prosimo, dajte si na pošti pokazati: kdo je recepis podpisal in tedaj prejem dnarja poterdil; potem se bo ta reč poravnala. — Gosp. A. Š. v B.: Tudi Vaših 2 gold. 30 kr. nismo dobili; prosimo, da storite tudi tako, kakor smo ravno rekli.